

Ενδεικτικές Απαντήσεις Νεοελληνικής Γλώσσας

A1. Τα οφέλη του ταξιδεύειν σε ατομικό επίπεδο είναι ποικίλα. Ειδικότερα, τα ταξίδια ικανοποιούν την ανάγκη του ανθρώπου για γνώση, ψυχαγωγία και ψυχοσωματική ευεξία. Επιπλέον, συμβάλλουν στην απομάκρυνση του ανθρώπου από την τυποποιημένη και αγχωτική καθημερινότητα και για αυτογνωσία. Τέλος, η συναναστροφή ανθρώπων διαφορετικών εθνικοτήτων και κουλτούρας σε συνάρτηση με την πνευματική επαφή με τον πολιτισμό του επισκεπτόμενου μέρους συντελούν στην πνευματική αναβάθμιση και την αποδοχή νέων τρόπων διαβίωσης και νοοτροπίας.

B1.

1β, 2β, 3α, 4α, 5γ

B2.α. Η συντάκτρια στη δεύτερη παράγραφο του κειμένου 1 προσπαθεί να πείσει τους αναγνώστες για την αξία των ταξιδιών στη ζωή του ανθρώπου. Υποστηρίζει τη συγκεκριμένη άποψη, αναπτύσσοντας με αιτιολόγηση την παράγραφο.

Πιο συγκεκριμένα, αναφέρει ότι τα ταξίδια συμβάλλουν στην πνευματική και ψυχική καλλιέργεια και, τελικά, στην ευτυχία του ανθρώπου (*Πολύτιμες και ανεξίτηλες..., γιατί τα ταξίδια έχουν...ευτυχίσει*) παρέχοντάς του ψυχαγωγία και ψυχοσωματική υγεία (*Πνευματικές κατακτήσεις...απλό ταξίδι.*)

B2.β.

έτσι ώστε: αποτέλεσμα

αν και: εναντίωση

ή: διάζευξη

καθώς και: προσθήκη

Συμπερασματικά: συμπέρασμα

B3.

1-Χρήση ά ενικού και πληθυντικού προσώπου (*Μπαίνουμε, Φτάσαμε, Πηγαίνω, Συλλογίζομαι*)

2-Εσωτερικός Μονόλογος (*Συλλογίζομαι... Τι καταπληχτικό θέαμα....Ελλήνων!*)

Γ1.

Α΄ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ :

- Το ποιητικό υποκείμενο θέλει να κάνει ένα ταξίδι προκειμένου να ξεφύγει από μια δυσάρεστη συναισθηματικά κατάσταση(παρομοιώσεις που προσδίδουν παραστατικότητα "σα θηλειά, σα φίδι").
- Το ταξίδι αυτό θα είναι αργό, σε έρημους τόπους, χωρίς να έρχεται σε επαφή με άλλους ανθρώπους (επανάληψη, έτσι ώστε να προσδοθεί έμφαση "να τραβώ, να τραβώ"/μεταφορά προκειμένου να δοθεί έμφαση αλλά και για να καταστεί η θέση του πιο κατανοητή "ψυχή να μη βρίσκω")
- Στο ταξίδι αυτό θα βιώσει έντονα αισθήματα μοναξιάς και μελαγχολίας(χρήση α ενικού προσώπου προκειμένου να τονισθεί το βιοματικό ύφος "νιώθω").
- Ελπίζει ότι ένα τέτοιο ταξίδι θα καταστείλει την επιθυμία του να απομακρυνθεί από το αντικείμενο του ερωτικού του πόθου(χρήση υποθετικού λόγου "αν βρεθώ...δε θα'χω περίσσια λαχτάρα...")

Β΄ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ :

Και εγώ ,σε αντίστοιχη κατάσταση, θα επιθυμούσα να πραγματοποιήσω τέτοια ταξίδια, προκειμένου να αποφορτισθώ συναισθηματικά. Αυτά τα ταξίδια μου δίνουν την ευκαιρία να στοχασθώ, να βάλω τις σκέψεις μου σε τάξη και να ατενίσω με περισσότερη αισιοδοξία το μέλλον.

(ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ)

Δ1.

Άνθρωπος και ταξίδι

ΠΡΟΛΟΓΟΣ: Είναι αναμφίβολο το ότι τα ταξίδια αποτελούν από τις πιο διαδεδομένες και αγαπητές του ανθρώπου. Πρόσφατα ,μάλιστα, σε κείμενο της Ηλέκτρας Χατζηδημητρίου εκφράστηκε η άποψη ότι τα ταξίδια είναι ο καταλληλότερος τρόπος για ψυχική ανάταση του ανθρώπου. Η άποψη αυτή ορθή για πολλούς λόγους.

ΚΥΡΙΩΣ ΘΕΜΑ-Α ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ:

(α) Αρχικά, σε περίπτωση κατά την οποία τα ταξίδια έχουν χαρακτήρα επιμορφωτικό, οι άνθρωποι έρχονται σε βιοματική επαφή με τη γνώση. Με αυτόν τον τρόπο, αναβαθμίζεται , με τρόπο ο οποίος είναι ευχάριστος, η κριτική τους ικανότητα, που διαδραματίζει καίριο ρόλο στο να λαμβάνουν ωφέλιμες αποφάσεις για τη ζωή τους.

(β) Επιπροσθέτως, οι άνθρωποι ,κατά τη διάρκεια των ταξιδιών, έρχονται σε επαφή με τη διασκέδαση. Αυτό έχει ως ευχάριστη συνέπεια να αποφορτίζονται από το άγχος που συχνά τους καταβάλλει και να ανακτούν τις ψυχικές δυνάμεις τους, για να συνεχίσουν τα καθημερινά καθήκοντά τους με αποφασιστικότητα, ώστε να αντεπεξέρχονται επιτυχώς σε αυτά.(γ) Επιπλέον, τα ταξίδια είναι ένα μέσο για να εκτιμήσουν οι άνθρωποι τους συνανθρώπους τους από διαφορετικές εθνικότητες, καθώς συναναστρέφονται με αυτούς, κατά τη διάρκειά τους. Αυτό είναι ιδιαίτερα θετικό, επειδή με αυτόν τον τρόπο αναπτύσσουν σεβασμό μεταξύ τους και καταπολεμούν τα ιδιαίτερα δυσάρεστα φαινόμενα του εθνικισμού και της ξενοφοβίας.

ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ Β΄ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ: Επίσης, εκτός από τα ταξίδια. για την προσωπική μου ψυχική ανακούφιση, πραγματοποιώ συγκεκριμένες δραστηριότητες .
ΚΥΡΙΩΣ ΘΕΜΑ-Β΄ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ:

(α) Αρχικά ασχολούμαι με την τέχνη. Αυτό το πράττω , επειδή παρουσιάζει με ειλικρίνεια τη θετική πλευρά των διάφορων καταστάσεων της ζωής και αυτό παίζει μεγάλο ρόλο στο να απομακρύνομαι από το άγχος που επικρατεί στην καθημερινότητά μου. Συνεπώς, αναπτύσσεται και σε εμένα αισιοδοξία, για να συνεχίζω τις υποχρεώσεις μου με αποφασιστικότητα. (β) Εκτός αυτού, ιδιαίτερα πολύτιμη είναι για εμένα είναι η επαφή μου με πρόσωπα που δεν είναι μόνο συνομήλικά μου αλλά ανήκουν και σε άλλες ηλικίες ,τα οποία εκτιμώ και με εκτιμούν στον ίδιο βαθμό. Αυτό ισχύει για τον λόγο ότι η αγάπη είναι από τα καλύτερα μέσα για να επικρατεί ομόνοια στην κοινωνία. (γ) Επιπλέον, στον ελεύθερο χρόνο μου ασχολούμαι με την εκγύμναση του σώματός μου. Αυτό μου προκαλεί πολύ μεγάλη χαρά για τον λόγο ότι ,όταν παρατηρώ ότι το σώμα μου βρίσκεται σε αρμονική κατάσταση, θεωρώ ότι έχω επιτύχει τη βελτίωση της υγείας και της εξωτερικής μου εμφάνισης. Συνεπώς, αισθάνομαι καλύτερα με τον εαυτό μου.

ΕΠΙΛΟΓΟΣ: Συνοψίζοντας, είναι αλήθεια ότι τα ταξίδια είναι ο καταλληλότερος τρόπος για την ψυχική ανάταση, αλλά ,προσωπικά, έχω επιλέξει και άλλους τρόπους για αυτόν τον σκοπό. Επομένως, όλοι οι άνθρωποι πρέπει να εφαρμόζουν τους τρόπους που θεωρούν καταλληλότερους για να βελτιωθούν ως προσωπικότητες.

Ονοματεπώνυμο συντάκτη

Ορόσημο Πειραιά – Ραφήνας
Γαβρίλης Αντώνης, Κότσης Γαβριήλ, Μουσούλης Ιωάννης